
2 НАДЗЁННАЕ 11 красавіка 2024 г.

Па сут нас ціПа сут нас ці

Прос та 
кос мас!

Люб лю ву чыц ца. Апан та на па глы наць ве ды — гэ та як у 
спя ко ту пры клас ці ся да куб ка з ха лод най ва дой — не ада-
рвац ца. Па ва га і пра га да на ву кі — ад ма ці і, ма быць, ад 
бе ла рус ка га ха рак та ру. Са мо па вет ра на шай кра і ны спры яе 
на быц цю ве даў. Вель мі доў гі час нас «ву чы лі» бі зу ном і ку-
ля мі, а сён ня мы па глы на ем і ўзба га ча ем ся, на ма га ем ся на-
рэш це на быць стра ча нае. А яшчэ па ва га да аду ка цыі — гэ та 
пры кме та жы вой на цыі. У нас усё на пе ра дзе! Вось тая са мая 
пры хіль насць да ве даў і ад кры ла нам шлях да зо рак.

Бе ла ру сы цяг нуц ца ўвысь, да сон ца, да свят ла. Ка-
неш не, на шы ка ра ні ў род най зям лі, і да яе мы ста вім ся з 
па ва гай — пра ца ві та. Але на цы я наль ная ду ша бе ла ру са 
па тра буе па лё ту. Ва ўсіх зна чэн нях.

На ват не па спе лі за рас ці ра ны Вя лі кай Ай чын най, а 
на шы лю дзі па цяг ну лі ся ў кос мас. З па пя лі шчаў, з ру ін, з 
раз ра ба ва най за лі тай кры вёй зям лі праз ня поў ныя двац-
цаць га доў пер шы мі да сяг ну лі кас міч най ар бі ты. На за ві-
це мне яшчэ адзін та кі на род, які здо леў гэ та. Бе ла ру сы 
і рус кія — та ды ўсе ра зам са вец кія — пе ра адо ле лі гэ тую 
не ве ра год ную ад лег ласць. Уз ля це лі, сяг ну лі ў яшчэ ня-
зве да нае. Клі мук і Ка ва лё нак бы лі ге ро я мі на ша га ча су 
і на шай зям лі. Шчы рай Бе ла ру сі, дзе ўме лі ра да вац ца 
лю бо му но ва му здзяйс нен ню і па дзя ляць ра дасць ад но 
ад на го. На шы ў кос ма се — гэ та бы ла дак лад ная пры-
кме та шчас лі ва га ча су ўсёй кра і ны.

Ця пер Ар цем' еў і На віц кі, хоць на ска фанд рах ра сій скі 
тры ка лор, па мя та юць пра бе ла рус кія ка ра ні. Імк нен не да 
вы шы няў не вы па ліць у ду шы на ша га на ро да. Ха ця спра-
ба ва лі. Пра па вед ні кі бы та во га кам фор ту і аў та ры ідэй 
рын ка ва га рэ гу ля ван ня. Гэ тыя ж за ход нія ад эп ты спра-
ба ва лі па жы вым ада рваць нас ад рус кіх. Мож на шмат 
ус па мі наць і пі саць пра той час, ка лі не ба над га ло ва мі 
бе ла ру саў бы ло за цяг ну та хма ра мі за ход ня га на валь ніч-
на га фрон ту. Але, дзя куй бо гу, рас па го дзі ла ся.

І Бе ла русь зноў па цяг ну ла ся да зо рак. Та ды ад са ла мя-
ных хат з зем ля ной пад ло гай на шы даб ра лі ся да ар бі ты. 
Ця пер — з раз ру хі 1990-х да вы шынь дзяр жаў кас міч на га 
клу ба. Гэ та не толь кі імідж, гэ та вы со кі ўзро вень раз віц ця 
кра і ны і ча ла ве ча га па тэн цы я лу. На ват ду шы. Ка лі ў кра і-
не ёсць кас ма на ўты, то гра мад ства не ачарс цве ла. Не ўсе 
ма раць быць біз нес ме на мі і коўч-ме не джа ра мі.

А яшчэ, і гэ та са мае важ нае, фі ла со фія гла ба ліз му не 
ска ле чы ла свя до масць на шых лю дзей. Пер шая бе ла рус-
кая жан чы на-кас ма наўт Ма ры на Ва сі леў ская — прад-
стаў ні ца па ка лен ня но вай фар ма цыі. Борт пра вад ні ца. 
Па лё ты і но выя га ра ды. Яе вы бар — но выя да ля гля ды і 
ад веч ная ця га бе ла рус кай ду шы да веч на га, да зо рак.

На ву ка, як і кос мас, — гэ та ад на ча со ва і пра вы шы ні 
ча ла ве ча га ро зу му, і пра ве лі зар ныя вы дат кі. Толь кі кра і -
ны з па спя хо вай, моц най эка но мі кай мо гуць да зво ліць 
са бе ства раць спа да рож ні кі, аб слу гоў ваць іх, ва ло даць 
геа ін фар ма цый ны мі сіс тэ ма мі. Та кая яна, на ша Бе ла-
русь! Ка лі мы на ву чым ся гэ тым га на рыц ца?! Не вя лі кая 
Бе ла русь, ды ўда лая. А яшчэ не стра ці ла сваё аб ліч-
ча. На ша на цы я наль ная эка но мі ка не рас тва ры ла ся 
ў сфе ры па слуг, не пай шла па на вя за ным еў ра зо най 
лё кай скім шля ху. На ша на ву ка і аду ка цыя не ска ці лі ся 
да пры мі тыў на га ўзроў ню пад рых тоў кі па раб каў пад 
за пы ты за ход ніх па ноў. Мы вы бра лі свой пра віль ны 
шлях — да зо рак. А гэ та заў сё ды праз цер ні.

А ці ёсць у гэ тым па лё це па лі ты ка? Ка неш не. Спа чат-
ку трэ ба бы ло ўзняц ца над раз ру хай і без на дзей нас цю 
1990-х, вы ру ліць і тры маць курс пад час усе агуль най 
геа па лі тыч най тур бу лент нас ці. Не здар ма ж на ша му 
Пер ша му па да ры лі са ма лёт ны руль пад час на вед ван-
ня Мінск ага аў та ра монт на га. У гэ тым і вы со кі сім ва лізм, 
і пры зем ле ныя да сяг нен ні.

Не хо чац ца азмроч ваць ар ты кул пра ўзвыш анае ўспа-
мі на мі пра паў зу ноў пе рад За ха дам. Але та кое бы ло і 
ёсць. Як там: на ро джа ныя поў заць ду маць не ўме юць. 
Дык вось, уз ды халь ні кі па ня ўда лым бе ла рус кім май-
да не: па раў най це еў ра пей скі шлях Укра і ны і наш — бе-
ла рус кі ў са ю зе з Ра сі яй. Мож на шмат ка заць аб ва-
ры я тыў нас ці сцэ на ры яў. Але ёсць кан крэт ная вы сно ва 
на ват на пры кла дзе кос ма су. Зя лен скі па сы лае сва іх 
жан чын гі нуць у ако пы за ін та рэ сы за ход ніх эліт, а наш 
Пер шы — бе ла ру сак у кос мас!

На род спаз на ец ца па яго ма рах. У бла кіт ных ва чах 
бе ла ру саў заў сё ды ад бі ва ла ся не ба. Ка чэў ні каў ва бі лі 
чу жыя жан чы ны і ба гац ці, ві кін гаў — чу жыя тэ ры то рыі, 
са мых «цы ві лі за ва ных» прад стаў ні коў за ход няй куль-
ту ры — ула да над све там. А мы заўж ды цяг ну лі ся да 
вы со ка га і доб ра га.

Трэ ба ра зу мець, што ў кож на га на ро да — свой шлях. 
У нас ён чыс ты, як і ма ры на ша га на ро да. І гэ та, што на-
зы ва ец ца ма тэ ры я лі за цыя па чуц цё вых аса цы я цый. Мы 
зноў атры ма лі чар го вы ім пульс да но вых вяр шынь. Гэ та ж 
і пы тан не якас ці. На ша га стаў лен ня да сва ёй спра вы, да 
лю дзей, да кра і ны. Якас ці на ша га ўнут ра на га ча ла ве ка. 
У нас ёсць бу ду чы ня, па коль кі гу чыць веч ны по кліч — да зо-
рак! Ка лі зноў у мо дзе кас ма на ўты, то і з па чуц цём кан са лі-
да ва най на цыі і пра віль ны мі ары ен ці ра мі ўсё як мае быць. 
А ка лі ўво гу ле ка заць пра Бе ла русь, то на ша кра і на — 
прос та кос мас!

Яў ген ПУС ТА ВОЙ.

Пад час па ся джэн ня бы ла пры ня-

та За ява да між на род най су поль-

нас ці аб про ці дзе ян ні тэ ра рыз му 

і адоб ра ны два за ко на пра ек ты: 

«Аб змя нен ні за ко наў па пы тан нях 

прад пры маль ніц кай дзей нас ці» і 

«Аб змя нен ні За ко на Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь «Аб мыт ным рэ гу ля ван-

ні ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь».

Па ча ло ся па ся джэн не з пра мо вы 
Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі На тал лі 
Качанавай. Яна ад зна чы ла, што ў на-
шы дні на ва чах ад бы ва юц ца вель мі ня-
прос тыя транс фар ма цыі ў гіс то рыі ўся го 
ча ла вец тва. «Сён ня як ні ко лі ві да воч на, 
які да лі кат ны наш свет, на коль кі ўраз лі-
выя ча ла ве чае жыц цё, бяс пе ка і спа кой 
пад час аго ніі ады ёз ных геа па лі тыч ных 
ам бі цый і по шу ку хут кай на жы вы.

У ар се на ле ін стру мен таў для да сяг-
нен ня га неб ных мэт, на жаль, усё час цей 
вы ка рыс тоў ва юц ца тэ ра рызм і эк стрэ-
мізм. Акра мя та го, іх фор мы з кож ным 
ра зам ста но вяц ца больш дас ка на лы мі, 
бес прын цы по вы мі, вар вар скі мі», — за-
зна чы ла На тал ля Ка ча на ва. Яна пад крэс-
лі ла, што ні вод на га ча ла ве ка з цвя ро зым 
ро зу мам не па кі нуў абы яка вым жах лі вы 
тэ ракт, які ад быў ся 22 са ка ві ка ў брац кай 
Ра сіі. Для бе ла ру саў гэ ты дзень асаб лі-
вы: больш за во сем дзе ся ці год дзяў та му 
ад бы ла ся тра ге дыя Ха ты ні — не за гой ная 
ра на на шай кра і ны. Зра зу ме ла, што па-
дзеі ў Пад мас коўі ўвесь бе ла рус кі на род 
ус пры няў з глы бо кім бо лем і го рыч чу.

«Па доб ным зла чын ствам су праць 
ча ла вец тва і ча ла веч нас ці ня ма і не 
мо жа быць ні я ка га апраў дан ня. Ім ня-
ма тэр мі наў даў ні ны. Мы ка тэ га рыч на 
асу джа ем лю быя пра явы тэ ра рыз му і 
эк стрэ міз му, вы каз ва ем пры хіль насць 
да каш тоў нас цяў усе агуль на га мі ру і 
гла баль най бяс пе кі, імк нен не да цы ві лі-
за ва на га дыя ло гу і ў гэ тых мэ тах пра па-
ну ем пры няць За яву Са ве та Рэс пуб лі кі 
да між на род най су поль нас ці», — агу чы-
ла агуль ную дум ку чле наў Са ве та Рэс-
пуб лі кі На тал ля Ка ча на ва. За ява бы ла 
пры ня та ад на га лос на.

На ступ ныя пы тан ні да ты чы лі ся аб-
мер ка ван ня і пры няц ця пра ек таў за ко-
наў. Мі ністр эка но мі кі Юрый ЧА БА ТАР 

прад ста віў на раз гляд Са ве та Рэс пуб лі кі 
за ко на пра ект «Аб змя нен ні за ко наў па 
пы тан нях прад пры маль ніц кай дзей нас-
ці». Не аб ход насць пры няц ця да ку мен та 
аб грун та ва на тым, што на сён ня знач на 
змя ні лі ся ўмо вы і сут насць дзей нас ці ін-
ды ві ду аль ных прад пры маль ні каў. Мно гія 
з іх на столь кі па шы ры лі сваю спра ву, што 
ўжо ані як не ад па вя да юць са мо му тэр мі ну 
«ін ды ві ду аль ны прад пры маль нік». Но вы 
за кон па ві нен уста ра ніць та кую сі ту а цыю 
праз дзяр жаў ны пе ра лік ві даў дзей нас ці 
прад пры маль ні каў. Ён так са ма пра ду-
гледж вае бяс шво вы пе ра ход апош ніх у 
ка тэ го рыю юры дыч ных асоб па спро шча-
най пра цэ ду ры, дзень у дзень. Так са ма ў 
ім пра ду гле джа ны да дат ко выя сты му лы 
для раз віц ця біз не су.

Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па 

эка но мі цы, бюд жэ це і фі нан сах Тац-

ця на РУ НЕЦ ад зна чы ла, што за ко на-
пра ект упа рад куе сіс тэ му ма ло га і ся-
рэд ня га прад пры маль ніц тва ў кра і не і 
дасць штур шок для да лей ша га раз віц ця 
МСП. Гэ та му ў знач най сту пе ні па спры-
яе і па шы рэн не дзяр жаў най пад трым кі 
суб' ек там ма ло га і ся рэд ня га біз не су. 
За ко на пра ект адоб ра ны Са ве там Рэс-
пуб лі кі.

Стар шы ня Дзяр жаў на га мыт на га 

ка мі тэ та Ула дзі мір АР ЛОЎ СКІ вы сту піў 
з ха рак та рыс ты кай за ко на пра ек та «Аб 
змя нен ні За ко на Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
«Аб мыт ным рэ гу ля ван ні ў Рэс пуб лі цы 
Бе ла русь». Ён акрэс ліў асноў ныя змя-
нен ні, пра ду гле джа ныя пра ек там за ко на. 
У пры ват нас ці, да ку мен там рэг ла мен-
та ва ны поў ны пе ра ход да элект рон на га 
да ку мен та а ба ро ту і прад стаў лен не маг-
чы мас ці фі зіч ным асо бам-дэк ла ран там 
бяс плат на ка рыс тац ца па слу га мі дзяр-
жаў най АІС, ска ра чэн не тэр мі наў пры-
няц ця ра шэн няў мыт ны мі ор га на мі.

Пра ект за ко на так са ма пра ду гледж-
вае ска ра чэн не ін фар ма цыі, якая прад-
стаў ля ец ца мыт ным ор га нам, і па шы-

рэн не паў на моц тваў ура да ў част цы 
рэ гу ля ван ня па рад ку пры мя нен ня і 
ста вак мыт ных пош лін, збо раў і ін шых 
ана ла гіч ных пла ця жоў. Гэ тыя і ін шыя 
на ва цыі, як, на прык лад, рас тэр мі ноў ка 
(ад тэр мі ноў ка) пла ты вы ваз ных пош лін, 
ста ноў ча паў плы ва юць на фі нан са вае 
ста но ві шча суб' ек таў гас па да ран ня і 
да зво ляць больш гнут ка рэ ага ваць на 
су час ныя эка на міч ныя ўмо вы і па трэ бы 
бюд жэ ту.

У сваю чар гу на мес нік стар шы ні Па-

ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па 

між на род ных спра вах і на цы я наль най 

бяс пе цы Ва ле рый ГАЙ ДУ КЕ ВІЧ ад зна-
чыў, што пра ект за ко на рас пра ца ва ны з 
мэ тай за бес пя чэн ня ста біль на га функ-
цы я на ван ня на цы я наль най эка но мі кі ва 
ўмо вах санк цый, зні жэн ня ад мі ніст ра-
цый най на груз кі на асоб, якія ажыц цяў-
ля юць знеш не эка на міч ную дзей насць, 
а так са ма гар ма ні за цыі пад атко ва га і 
мыт на га за ка на даў стваў Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь і Ра сій скай Фе дэ ра цыі. За ко на-
пра ект адоб ра ны Са ве там Рэс пуб лі кі.

Як згад ва ла ся вы шэй, гэ тая се сія ста-
ла за ключ най. Пад вод зя чы вы ні кі ра бо-
ты Са ве та Рэс пуб лі кі, На тал ля Ка ча на-
ва за зна чы ла, што гэ та быў асаб лі вы 
пе ры яд не толь кі ў гіс то рыі бе ла рус кай 
дзяр жаў нас ці, але і ўво гу ле ў гіс то рыі 
раз віц ця цы ві лі за цыі. Час зме ны геа па-
лі тыч ных эпох: за ня па ду ад на па ляр най 
сіс тэ мы між на род ных ка ар ды нат і фар-
мі ра ван ня но ва га, больш спра вяд лі ва га і 
зба лан са ва на га, шмат па ляр на га па рад-
ку, які за сна ва ны на ўза ем най па ва зе, 
да ве ры і су пра цоў ніц тве раў на праў ных 
не за леж ных дзяр жаў.

«Час вы браў нас: тут і ця пер трэ ба 
бы ло ства раць рэ аль насць, у якой пар-
ла мен та рыі пры зва ныя быць ма гут най 
гра мад ска-па лі тыч най сі лай і ады гры-
ваць важ ную ро лю ў са мых роз ных аб-
лас цях.

Мы да стой на прай шлі гэ ты шлях. Вы-
со кую ацэн ку на шай ра бо це пад час су-
стрэ чы з дэ пу та та мі Па ла ты прад стаў ні-
коў і чле на мі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я-
наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь сё-
ма га склі кан ня даў Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь, глы бо ка па ва жа ны Аляк сандр 
Ры го ра віч Лу ка шэн ка. І гэ та вель мі да-
ра го га вар та», — пад крэс лі ла На тал ля 
Ка ча на ва. Яна так са ма звяр ну ла ўва гу на 
тое, што сё ле та ад зна ча ец ца 30-год дзе 
Кан сты ту цыі. За гэ ты час у на шай кра і-
не бы лі сфар мі ра ва ны ста біль ныя па лі-
тыч ныя ін сты ту ты, па бу да ва на су час ная 
эка но мі ка, вы бу да ва на ма гут ная сіс тэ ма 
са цы яль най пад трым кі гра ма дзян. «Бе ла-
русь ста ла ўпэў не най у са бе су ве рэн най 
дзяр жа вай, якая раз ві ва ец ца перш за ўсё 
на асно ве ін та рэ саў сва іх гра ма дзян, сва іх 
тра ды цый, сва ёй гіс то рыі», — за зна чы ла 
Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі.

На тал ля Ка ча на ва акрэс лі ла асноў-
ныя мо ман ты і кі рун кі дзей нас ці верх няй 
па ла ты пар ла мен та, яе да сяг нен ні і ўнё-
сак у дзяр жаў нае раз віц цё. Так са ма яна 
вы ка за ла сло вы па дзя кі мі ніс тэр ствам і 
ве дам ствам кра і ны, ор га нам мяс цо вай 
ула ды, усім, з кім бы ло на ла джа на кан-
струк тыў нае су пра цоў ніц тва. Асоб ным 
рад ком па дзя ка Прэ зі дэн ту — без яго 
пад трым кі не маг чы ма бы ло б да сяг нуць 
тых доб рых рэ зуль та таў.

«Без уся ля ка га су мнен ня, са мае 
га лоў нае да сяг нен не бе ла рус ка га на-
ро да — гэ та тое, што ў та кія рэ корд на 
ка рот кія па гіс та рыч ных мер ках тэр мі ны 
мы змаг лі па бу да ваць сваю су ве рэн-
ную, па-са праўд на му на род ную дзяр-
жа ву. Кра і ну маг чы мас цяў для кож на га 
ча ла ве ка, для да стой най су час нас ці і 
шчас лі вай, бяс печ най і кам форт най бу-
ду чы ні. У гэ тым ёсць і на ша з ва мі за-
слу га, тых, ка му на род да ве рыў пра ва 
прад стаў ляць свае ін та рэ сы, пры маць 
ра шэн ні, вы зна чаць лёс Ай чы ны», — та-
кі мі сло ва мі за вяр шы ла свой зва рот, 
прачытаць які цалкам можна на сайце 
нашай газеты zviazda.by, да чле наў Са-
ве та Рэс пуб лі кі На тал ля Ка ча на ва.

Ула дзі мір ВЯ РЭ НІЧ.

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік

КРА І НА МАГ ЧЫ МАС ЦЯЎ ДЛЯ КОЖ НА ГА
Пад кі раў ніц твам Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі На тал лі КА ЧА НА ВАЙ прай шло 

за ключ нае па ся джэн не 11-й се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду сё ма га склі кан ня

За ява 
Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь 

аб су праць дзе ян ні тэ ра рыз му

10 кра са ві ка 2024 го да
Са вет Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь са мым ра шу чым 

чы нам асу джае ўсе ак ты тэ ра рыз му, дзе б яны ні здзяйс ня лі ся і якія б мэ ты ні 
пе ра сле да ва лі.

Тэ ра рыс тыч ны акт, які ад быў ся ў Ра сій скай Фе дэ ра цыі 22 са ка ві ка 2024 го да, 
за браў жыц ці больш за 140 гра ма дзян, стаў уз ру шэн нем для ўсёй між на род най 
су поль нас ці. Ён із ноў на га даў усім нам аб веч най каш тоў нас ці ча ла ве ча га жыц ця. 
Ні ў чым не ві на ва тыя лю дзі бы лі бяз лі тас на рас стра ля ны і пад па ле ны гру пай 
зла чын цаў. Усё гэ та на га да ла хро ні кі Вя лі кай Ай чын най вай ны, ка лі ня мец ка-
фа шысц кія аку пан ты і іх хаў рус ні кі гэ так жа бяз лі тас на рас праў ля лі ся з мір ным 
на сель ніц твам, не шка ду ю чы ні жан чын, ні дзя цей.

Сён ня тэ ра рызм па-ра ней ша му прад стаў ляе ад ну з са мых сур' ёз ных па гроз 
для ча ла вец тва. Мно гія кра і ны све ту су ты ка юц ца з ак та мі тэ ра рыз му і гвал-
тоў ным эк стрэ міз мам як ін стру мен там, які ўсё час цей вы ка рыс тоў ва ец ца для 
дэ ста бі лі за цыі ўнут ры па лі тыч най сі ту а цыі, рас паль ван ня між на цы я наль най і 
між рэ лі гій най ва ро жас ці.

Зла чын цы не лі чац ца ні з чым, звяр та юц ца да но вых ме та даў, пры да па мо зе 
ін тэр нэ ту і ліч ба вых тэх на ло гій вяр бу юць, фі нан су юць вы ка наў цаў тэ ра рыс тыч-
ных ак таў, пад бух тор ва юць да іх учы нен ня.

Мы пе ра ка на ныя, што вы ка ра нен не ак таў між на род на га тэ ра рыз му — гэ та 
адзін з най важ ней шых эле мен таў пад тры ман ня між на род на га мі ру і бяс пе кі, 
за бес пя чэн ня ўстой лі ва га раз віц ця, за ха ван ня су ве рэ ні тэ ту і тэ ры та ры яль най 
цэ лас нас ці дзяр жаў.

Тэ ра рызм сіл ку ец ца энер гі яй і пус кае свае ка ра ні там, дзе руй ну юц ца ду хоў-
на-ма раль ныя каш тоў нас ці, тра ды цыі і куль ту ра на ро даў, ад да ец ца за быц цю 
гіс то рыя. Ме на ві та та му ў кан тэкс це ба раць бы з тэ ра рыз мам мы пад крэс лі ва ем 
клю ча вую ро лю прэ вен тыў ных мер па за ха ван ні гіс та рыч най па мя ці, фар мі ра-
ван ні ў гра мад стве па важ лі ва га стаў лен ня да куль ту ры і тра ды цый на ро даў, 
раз віц ці дру жа люб ных ад но сін па між дзяр жа ва мі.

Ад зна ча ем клю ча вую ро лю пар ла мен таў у спра ве пра ду хі лен ня тэ ра рыз му і 
ба раць бы з ім, у тым лі ку праз за ка нат вор чую дзей насць, удзел у рас пра цоў цы 
ад па вед ных па лі тык і стра тэ гій, раз віц цё між на род на га су пра цоў ніц тва.

За клі ка ем пар ла мен ты і пар ла менц кія ар га ні за цыі кан са лі да ваць на ма ган ні па 
па пя рэ джан ні і ба раць бе з тэ ра рыз мам і эк стрэ міз мам, у тым лі ку са дзей ні чаць 
рэа лі за цыі ад па вед ных стра тэ гій, уклю ча ю чы Гла баль ную контр тэ ра рыс тыч ную 
стра тэ гію Ар га ні за цыі Аб' яд на ных На цый, Гла баль ную пра гра му па па пя рэ джан ні 
тэ ра рыз му і ба раць бе з ім Упраў лен ня ААН па нар ко ты ках і зла чын нас ці.

Мы, чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь, 
за яў ля ем аб сва ёй пры хіль нас ці да ўма ца ван ня між на род на га су пра цоў ніц тва 
ў па пя рэ джан ні і спы нен ні ак таў тэ ра рыз му. Вы каз ва ем га тоў насць да ўза е ма-
дзе ян ня з усі мі за ці каў ле ны мі пар ла мен та мі і між на род ны мі ар га ні за цы я мі, каб 
па ста віць тэ ра рыз му і эк стрэ міз му на дзей ны за слон.


